

小鬼当家篇

陌生人敲门该咋办? 遇到危险咋报警? 平时要掌握哪些安全知识? 暑假将至, 请为“宅娃”系好“安全带”

□记者 张喜逢 通讯员 李耀武

孩子即将放暑假, 家长却仍要忙着上班, 相对于有大人陪的孩子, 长时间单独待在家的孩子面临的安全问题要复杂许多……被骗、被拐卖、走失等会给孩子带来很大甚至致命的伤害。

1 案例 孩子翻窗出门招来贼

去年8月13日12时, 家住西工区健康西路的市民陈先生向金谷派出所报警反映: 家中被盗, 大卧室被小偷翻乱, 损失现金等2000多元。令他奇怪的是, 家中门锁没有被撬的痕迹, 孩子称自己一直在小卧室里, 没有听到任何动静。

民警上门调查, 初步确认了陈先生的说法。可卧室被翻得乱作一团, 孩子怎么会没听到?

民警在跟孩子聊天时发现, 孩子异常紧张。经过一番耐心疏导后, 民警终于得知实情: 父母上班后, 总喜欢把他反锁在家中。他想找同学玩, 可出不了门。无意中, 他发现通过自家一楼阳台的推拉窗能翻出去, 于是数次用这个办法出门玩耍, 谁知被小偷暗中发现。孩子回家看到被盗这一幕后, 吓得不敢说实话。

2 防范 教孩子比“锁”孩子安全

金谷派出所治安大队一位姓李的民警告诉我们, 每年暑假, 他们都会接到孩子在外玩突然“失踪”、孩子出门忘记关窗导致小偷翻窗入室盗窃等警情。

从这些案件中可以看出, 一些家长以为孩子假期只要在家待着就很安全, 其实并非如此。曾有家长把屋门反锁, 不让8岁的儿子外出玩耍, 谁知孩子偷偷找到出门捷径, 从自己家一楼窗户翻出去玩。在孩子

看来, 自己“神不知鬼不觉”就把父母骗了。实际上, 孩子这样做也让不法分子找到了入室行窃的捷径。

另外, 有的家长在出门时会提醒孩子: “不管谁敲门都不要吭声, 也不要开门。”家长尽管是善意警告, 但不法分子会以为家中没人而入室。这样, 反而会对孩子造成危险。

那么, 家长该如何教孩子防范独自在家时可能面临的侵害呢? 让我们听听民警怎么说。

3 注意 要教小鬼灵活当家

金谷派出所治安大队相关负责人说, 要想孩子不被坏人拐骗, 家长应该让孩子掌握最基本的防范手段。

有人敲门该咋办

孩子一个人在家时, 如果碰到有人敲门, 不要轻易开门, 要先通过猫眼观察或隔门问清楚来人的身份, 如果对方是陌生人, 则坚决不能开门。如果对方以维修工、保安、推销员等身份要求孩子开门, 孩子可以说明家中没有这方面的需要, 请对方离开; 如果对方以父母同事、朋友或远方亲戚等身份要求开门, 孩子也不能轻信, 可让对方等家长回家后再来。

一旦发现陌生人不肯离去, 仍想以各种理由进入家中, 孩子可声称打电话报警, 或到阳台上、窗口高声呼喊, 向邻居、行人求援, 以震慑对方, 使其离开。

碰到跟踪该咋办

如果孩子假期想外出, 要征得家长同意, 并将自己的行程和返回时间告诉父母, 如有特殊情况不能按时返回, 应设法告知家长; 出行时, 最好结伴, 避免夜间

单独外出。

在外出期间, 孩子要做到不接受陌生人的钱财、礼物、食品等, 更不能把家中房门钥匙挂在胸前等显眼位置, 以防丢失或被坏人抢走。

如果感觉有陌生人一直跟着自己, 不能惊慌, 要迅速向附近的商店、热闹的道路转移。如果对方仍然紧跟自己, 可立即向附近群众寻求帮助。倘若遇到拦路抢劫, 可将身上少量财物交给歹徒, 并仔细记下歹徒的相貌、身高、口音、衣着、逃离方向等, 随后报警。

在家上网别“泄密”

金谷派出所治安大队民警说, 假期, 孩子在家除了做作业, 上网聊天也比较多。一些不法分子会借助网络对孩子所在家庭进行“摸底”, 而后想办法找机会下手。

孩子上网时, 家长要注意提醒孩子, 在网上跟陌生人聊天不能透露自己的住址、电话等家庭方面的相关信息, 更不能被网友的热情所迷惑, 轻易外出跟网友见面。

4 教育 有些知识平时就要掌握

很多孩子都知道遇到紧急情况拨打110, 可一些孩子并不知道怎样准确报警。家长要让孩子知道报警时需要说明的重要环节: 案件发生的地点、时间、当事人、主要情况等内容, 以便警方及时派人处理。

平时, 要让孩子熟记家庭住址、电话、父母的姓名及电话, 或给孩子佩戴有家庭相关信息

的物品, 并告诉孩子这些信息除了自己知道外, 不能随意对外人说。

平时要告诉孩子, 一旦和家长走散, 要待在原地, 并尽量想办法先给父母打电话或让周边人帮忙拨打110; 在穿警察制服的人赶来前, 不要让陌生人带自己找父母, 拒绝陌生人提供的饮料、糖果等。

安全物语

洛阳理工高考实验学校(原轴一中复读部)——927艺术培训中心是以中央美院、中国美院、清华美院、北京电影学院、中国传媒大学、浙江传媒学院等国内著名艺术院校为依托, 专为高考艺术类考生设立的培训机构, 共享大学教学环境设施, 艺术氛围浓郁, 小班教学, 管理系统严格规范, 专业由美院毕业老师、艺术学院教授、著名影视编导、主持人授课, 掌握最新艺术教学方向与考试动态。文化课由高考名校老师辅导, 与专业课同步, 合理安排文、艺授课时间, 使学生轻松进入理想高校!

927 画室
PAINTING STUDIO
洛阳理工927艺术培训中心

高考 美术/摄影/影视编导
播音主持/书法

招生原则:
1. 有志于参加艺术类高考的高三应届生、复读生或同等学历者, 专业水平有无基础均可。
2. 文化课平时成绩要求: 美术、摄影专业260分以上, 其他专业300分以上。
3. 复读生据往年高考成绩学费酌情减免, 家庭贫困且成绩优异的学生学费据实酌情减免。
4. 报名手续: 2.5厘米免冠照片2张, 身份证复印件一张, 贫困生须出据贫困证明。
5. 学习时间: 七月至次年二月底校考结束。(校区内食宿, 封闭管理。)

电话: 4000379303 18903795656 赵老师(美术) 18939017126 王老师(影视编导)
地址: 洛阳理工学院北校区(九都路与珠江路交叉口西30米路南)

学吧教育暑期快乐训练营 开始啦!

还在为孩子找不到科学的学习方法
担忧吗? 学吧教育暑期快乐训练营针对孩子学习问题制订详细辅导方案, 让您的孩子在快乐中学习, 轻松攻克学习障碍! 暑期娱乐学习两不误!

西工: 中州中路数码大厦B座806室 62277700
涧西: 南昌路九都路创展国际602室 62277722